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STEM

Thomas Bußhart
Geschäftsführer fi schertechnik

ENTDECKE

FUTURE SKILLS

HARDWARE &  APP

LERNBAUKASTEN

UNTERSTÜTZUNG FÜR LEHRKRÄFTE

„Unser Nordstern bei fi schertechnik education ist jeden Tag 
einen positiven Beitrag zu leisten, weltweit Kinder und Er-
wachsene auf den Umgang mit aktuellen wie zukünftigen 
Herausforderungen vorzubereiten. Dabei kommt der Schul-, 
Aus- und Weiterbildung eine Schlüsselrolle zu. Unsere Lern-
konzepte sind daher darauf ausgelegt, Lehrkräften sowie 
Schülerinnen und Schülern dabei zu helfen, wichtige Zu-
kunftskompetenzen zu erwerben. Dazu zählen wir neben 
primär technischen Kenntnissen in den MINT-Bereichen 
insbesondere auch soziale und emotionale Kompetenzen, 
um selbstbewusst in einer sich immer schneller verändern-
den und von technologischen Fortschritten geprägten Welt 
erfolgreich navigieren zu können. Wir sind der Überzeugung, 
dass praktisches, erfahrungsorientiertes Lernen sehr effektiv 
ist und zudem ausgezeichnete Lernergebnisse ermöglicht. 
Unser pädagogischer Ansatz betont daher ganzheitliches 
Lernen, das rationales Denken und emotionale Beteiligung 
miteinander vereint - von den Händen zum Herzen zum 
Verstand. Bildungskonzepte von fi schertechnik umfassen 
MINT-fokussierte Themen und Aufgaben, die für den Alltag 
der Lernenden relevant sind und die Eigenverantwortung der 
Schülerinnen und Schüler in den Vordergrund stellt. In Teams 
experimentieren, lernen und refl ektieren Schülerinnen und 
Schüler gemeinsam und treiben so motiviert und aktiv ihren 
spielerischen Lernprozess voran.“

fi schertechnik

- Große Vielfalt an MINT-Inhalten
- Handlungsorientiertes Lernprinzip

- Flexibles Konstruktionssystem
- Intelligente Aufbewahrungslösung 

- Umfassendes Lehrmaterial 
 online frei zugänglich
- Relevante Lehrerfortbildungen

- Zuverlässige Hardware
- Intuitive Lern-App 
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Mit hands-on Lernen zum nachhaltigen Lernerfolg 
Ganzheitliches Lernen mit Händen, Herz und Verstand
Alle fi schertechnik Lernkonzepte sind auf dem pädagogischen Prinzip 
des handlungsori entierten, selbstregulierenden Lernens aufgebaut.

Die Vorteile des praktischen Erlebens und Entdeckens, speziell komple-
xerer, MINT-Konzepte wurden vielfach untersucht und wissenschaftlich 
belegt. Wenn das hands-on Lernen folgende Kriterien erfüllt, können 
sehr gute Lernergebnisse erzielt werden: 

- Ganzheitliches Lernen mit Kopf, Herz und allen Sinnen  
- Lebensweltorientierung durch alltagsnahe Aufgabenstellungen  
- Fokus auf Eigenaktivität und Einbezug der Lernenden  
-  Kooperation und gemeinsame Verantwortung  
-  Lernende erarbeiten Handlungsprodukte und 
 refl ektieren den Lernprozess

Der fi schertechnik Grundbaustein
VIELSEITIGKEIT
An allen sechs Seiten können weitere 
Bausteine angebaut werden.

STABILITÄT
Die Zapfen-Nut-Verbindung
schafft eine besonders stabile 
Verbindung zwischen den 
Bausteinen

KREATIVITÄT
Es gibt unendlich viele Möglichkei-
ten seine Fantasie zu entfalten.

MINT
Mathematik
Informatik
Naturwissenschaften
Technik
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UNTERSTÜTZUNG 
FÜR LEHRKRÄFTE
fi schertechnik education Lernkonzepte beinhalten umfangreiche  
Lehrmaterialien. Diese wurden gemeinsam mit pädagogischen Hoch-
schulen, Lehrkräften und didaktischen Experten erarbeitet und gehen 
ideal auf die Bedürfnisse des Unterrichts ein.

Themeneinführung
fi schertechnik education behandelt alle MINT Themenbereiche. Dabei deckt 
ein Lernbaukasten jeweils ein technisches Thema ab. Die Themeneinführung 
hält Inhalte, wie Defi nition, Historie, Basiswissen u.v.m. bereit, die zur Unter-
richtsvorbereitung optimal genutzt und in den Unterricht einfach integriert
werden können.

Das Lehrmaterial beinhaltet eine Übersicht über die Lernziele, den Zeit-
aufwand der Aufgaben sowie die jeweiligen Lehrplanbezüge der einzelne 
Bundesländer in Deutschland. So kann jedes Produkt durch die individuelle 
Zuordnung perfekt in den Unterricht eingeplant werden.

Aufgaben und Lösungen 
für den Einsatz im Unterricht
Passend zu den lehrplanrelevanten Themen sind unterschiedliche Aufgaben 
enthalten. Innerhalb der Aufgaben sind verschiedene Experimente vorgege-
ben. Die Aufgaben sind aufgeteilt in eine Konstruktionsaufgabe, thematische 
Aufgabe und Experimentieraufgabe. So steigert man sich vom Bauen, über 
das Lernen von technischen Inhalten bis hin zur praktischen Anwendung des 
erlangten Wissens.

* Beispiel auf Grundlage von “STEM Coding Pro“ 

Lehrplanbezug, 
Lernziele & Zeitaufwand
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+

PROFI

U1

Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция по сборке
安装说明书

Class Set Statics

 8 Models

Die Klassensätze sind für den Regelunterricht in der Grundschu-
le optimiert, auf Gruppenarbeit ab zwei Schülern ausgelegt und 
behandeln dabei jeweils ein spezifi sches, technisches Thema. Ein 
Klassensatz, bestehend aus 2x blauer BOX 1000, enthält 16 identi-
sche Einzelsets. So können beispielweise 15 Schüler (Gruppen) und 
ein Lehrer mit einem Set ausgestattet werden. Jedes Einzelset ist 
in einer übersichtlichen Wanne mit gedrucktem Sortiereinleger 
für die unkomplizierte Rücksortierung aufbewahrt. Diese Wannen 
können von den Schülern an ihren Platz genommen werden, um 
einen reibungslosen Unterrichtsablauf zu fördern. Begleitet von 
dem didaktischen Konzept inklusive Unterrichtsplänen und Auf-
gabenblättern mit Bildungsplanbezug, sind die Klassensätze ideal, 
um technische Inhalte in der Grundschule zu lehren.

Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция по сборке
安装说明书

Class Set Statics

 8 Models 8 Models

1 x
35 069

6 x

36 294
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8 x

36 297

4 x
36 299

4 x
36 298

4 x
32 881

1 x
35 070

1 x
35 039 1 x

35 799

1 x 35 088

2 x

1 x 38 225

60°

7 x 31 010

2 x 38 240

2 x 32 064

30

2 x
31 061

5 x
31 690

1 x 38 258

6

4 x 36 324

4 x 36 334

2 x 163 203

1 x 36 819

40 mm

30 mm

1 x
38 414

1 x
35 063

30

63,6

42,4

120

4 x

36 335

2 x

36 326

20 x

38 542

31 764

20 x

2 x
32 859

4

80 x 36 323

75

4 x

32 200

106

4 x

35 059

GRUNDSCHULE

Class Set Statics
Wie kann ein Haus unbeschadet einen Sturm überstehen und wes-
halb fällt ein Kran nicht um? Die Konstrukteure von morgen gehen 
diesen und vielen weiteren Fragen nach. Sie erforschen die Stabilität 
und Festigkeit technischer Konstruktionen und entdecken so die 
Zusammenhänge zwischen Tragfähigkeit und Verbindung von Bau-
elementen. Acht spannende Modelle vermitteln in Kombination mit 
dem didaktischen Begleitmaterial das Thema Statik anhand von 
Brücken, Kränen und Fachwerkskonstruktionen.

Art.-Nr. 564059

EAN 4048962458466

Maße (mm) 405x280x400

Gewicht (g) 7660

3200

24

8 (oder Klassenmodell „Brücke“
aus allen 16 Teilesätzen)

Inkl. Statikbauteilen: 
Winkelträger und Streben

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

LERNZIELE

- Stabilität und Festigkeit bei 
 technischen Konstruktionen

- Funktionsmerkmale von
 Tragwerken

- Druck- und Zugkräfte

- System des Dreiecksverbands

|  GRUNDSCHULE

 SACHUNTERRICHT

MINT
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Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция по сборке
安装说明书

Class Set
Simple Machines

 10 Models 10 Models 10 Models

3 x

1 x

1 x

1 x

2 x

7 x

1 x

3 x

1 x

1 x

2 x

1 x

3 x

1 x

2 x
1 x

1 x

3 x

35 049

31 058

36 334

35 031

31 690

37 679

38 225

37 237

35 070

36 264

35 088

38 415 38 413

35 063

35 797
35 945

36 227

32 064

19
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2 x

6 x

2 x

4 x

6 x

6 x

1 x

35 129

32 879

36 297

35 053

32 881

36 299

36 869 75

1 x

1 x
1 x

1 x

1 x

2 x
9 x

6 x

2 x

3 x

2 x

8 x

12 x

2 x

2 x

1 x

2 x

35 087

35 064

130 593

154 485

36 819

38 428
32 071

31 981

31 674

31 010

31 011

37 468

31 982

31 597

37 636

36 324

38 240

45

7,5°

6

15°

60°

30°

1 x

1 x

2 x

3 x

2 x

4 x

12 x

3 x

137 677

35 069

35 060
38 531

38 545

36 323

31 060

38 541

120

90

45

75

4

50 30

30

15

Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция по сборке
安装说明书

Class Set
Optics

 6 Models 6 Models

3 x2 x

1 x

1 x

1 x

2 x

4 x

4 x

4 x

2 x

1 x

2 x

1 x

1 x

1 x

1 x

1 x

31 010
35 049

31 05838 248

35 031

38 246

35 073 162 135

38 241

136 528

37 679

145 860

145 863

145 864 145 862

31 061

35 086

38 240

31 982

38 413

37 237

38 423

35 066

36 210

35 087

31 019

35 053

37 468

181 584

181 583

36 298

136 529

36 299

36 297

35 129

135 719

37 034

146 373

31 022

32 870

18
32

87
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90

75

60°

30

30

L

1 x
3 x

1 x
2 x

2 x
2 x

2 x

6 x

1 x

1 x

1 x

1 x 1 x

4 x

1 x

2 x

4 x

1 x

3 x

5 x

1 x

1 x

1 x

Inkl. Zahnrädern & SeilwindeBauanleitungBauanleitung
Assembly instructionAssembly instruction
Instructions de montageInstructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggioIstruzioni di montaggio
Инструкция по сборке

Class Set
Simple Machines

4 x

6 x36 297

6 x

1 x
32 064

6 x

1 x

35 053

Class Set Simple Machines
Einfache Maschinen begegnen uns im Alltag überall. Die mecha-
nischen und technischen Grundprinzipien und Wechselwirkungen 
von Kräften werden anhand anschaulicher und schnell aufzubauen-
der Modelle vermittelt. Die Krönung des Baukastens ist eine Maschi-
ne zur Weitergabe eines Balls, an der die ganze Klasse mit verschie-
denen Modulen beteiligt ist und in der die erlernten Prinzipien mit 
Bau- und Spielspaß vereint werden. 

Art.-Nr. 564061

EAN 4048962458480

Maße (mm) 405x280x400

Gewicht (g) 8140

2320

61

10 (oder Klassenmodell „Ballwei-
tergabemaschine“ aus allen 16 
Teilesätzen)

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Class Set Optics
Im Unterricht optische Phänomene erkunden und mit Licht experi-
mentieren! Halb- und Kernschatten erforschen, mit einer Lupe viele 
spannende Dinge entdecken oder anhand einer Sonnenuhr die Zeit 
bestimmen. Diese und viele weitere spannende Themen lassen sich 
anhand des Class Set Optics spielerisch im Unterricht vermitteln. Der 
Baukasten bietet, neben den sechs schnell zu bauenden und somit 
unterrichtsfreundlichen Modellen, sechs spannende Experimente.

Art.-Nr. 559892 

EAN 4048962424737

Maße (mm) 390x270x200

Gewicht (g) 7700

LERNZIELE

- Konstruktion

- Transport

- Gelenke und Scharniere

- Hebelmechaniken

- Seilzüge und Flaschenzüge

- Dreh- und Lineare Bewegung

- Federnde Mechanismen

- Schiefe Ebene

1264

6

6

Inkl. Linse f=25mm, Linse F=80mm, 
Spiegel, 2x LED, Batteriehalter für 
9V-Block (Batterie nicht enthalten)

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

LERNZIELE

- Optische Phänomene /  
 Lichtexperimente 

- Vergrößerung

- Refl exion

- Licht & Schatten

+

+

 SACHUNTERRICHT

MINT

 SACHUNTERRICHT

MINT
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Class Set
Solar Energy

 3 Models

Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция	по	сборке
安装说明书

 3 Models 3 Models

Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция	по	сборке

1 x

1 x
37 783

1 x

35 608

182 622

1 x

2 x

4 x

4 x

1 x

1 x

1 x

6 x

3 x

2 x

1 x

1 x

1 x

1 x

2 x
2 x

1 x

4 x

1 x
1 x

1 x

1 x

1 x
1 x

2 x

3 x 1 x

1 x

1 x

2 x

1 x

1 x

2 x

2 x

2 x

1 x

35 049

37 238

32 064

36 920

32 881

35 064

36 227

37 237

36 922

31 981

31 848

31 011

156 108

31 021

172 804
172 805

31 915

156 504

31 058

35 031

37 679

32 879

37 468 37 858

38 240

38 428
156 494

146 529

38 423

31 010

37 681

31 330

38 249

38 216

146 142

35 969

45

5 x

3 x

181 584

181 583

18
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60°

30°

15°

45

15

Class Set Solar Energy
Regenerative Energien werden immer wichtiger. Um schon unseren 
Jüngsten die Thematik der Solarenergie spielerisch näher zu bringen,
ist unser Class Set Solar Energy der perfekte Einstieg. Durch drei 
schnell aufgebaute Modelle können im Unterricht Grundlagen der 
Solarenergie anhand von zehn vorgefertigten Aufgaben inklusive 
Lösungen mit viel Spaß und spannenden Erkenntnissen vermittelt 
werden. 

Class Set Electrical Control
Wie geht denn das Licht im Treppenhaus an? Warum geht es unten 
an und oben wieder aus? Diese und viele weitere Fragen rund um 
elektrische Stromkreise werden anhand unseres Class Set Electrical 
Control durch neun Modelle und 25 Experimente spielerisch und kind-
gerecht vermittelt. Die Modelle lassen sich problemlos im Unterricht 
bauen und mit den vorgefertigten Aufgaben und Lösungen direkt 
integrieren.

Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция по сборке
安装说明书

Class Set
Electrical Control

 9 Models 9 Models

Istruzioni di montaggio
Инструкция по сборке
安装说明书

1 x

1 x

2 x

1 x

1 x

1 x

135 719

37 783

162 134

31 082

36 227

1 x

1 x

1 x

2 x

137 096

31 078

147 009

35 608

182 622

2 x

4 x

1 x

1 x

2 x

35 049

37 238

32 881

31 330

35 969

45 W

8 x

4 x

181 584

181 583

18
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Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Inkl. 2x Solarmodul 1V, Solar-
motor & Minitaster

1184

10

3                          

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 559893 

EAN 4048962424744

Maße (mm) 390x270x200

Gewicht (g) 6600

544

25

9

Inkl. 2x Minitaster, LED, Motor, 
Batteriehalter für 9V-Block 
(Batterie nicht enthalten)

Art.-Nr. 559894

EAN 4048962424751

Maße (mm) 390x270x200

Gewicht (g) 7600

LERNZIELE

- Energiegewinnung aus erneuer-  
 barer Solarenergie

- Reihen-Parallelschaltung

LERNZIELE

- Elektrische Stromkreise

- Reihen-Parallelschaltung

- Motorsteuerung

|  GRUNDSCHULE

+

+

 SACHUNTERRICHT

MINT

 SACHUNTERRICHT

MINT
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Class Set Gears
Wie funktionieren ein Kegelzahnrad, ein Riemengetriebe oder ein 
Zahnstangengetriebe? Was passiert, wenn sich die Übersetzung än-
dert? Diesen und vielen weiteren Fragen gehen die jungen Forscher 
anhand von 15 Modellen und zwölf Experimenten auf die Spur. Die 
Modelle lassen sich schnell und einfach im Unterricht aufbauen und 
können anhand der vorgefertigten Aufgaben und Lösungen optimal 
eingesetzt werden.

PROFI

U1

Bauanleitung
Assembly instruction
Instructions de montage
Bouwhandleiding
Instrucciónes de construcción
Manual de montagem
Istruzioni di montaggio
Инструкция	по	сборке
安装说明书

Class Set Gears

 15 Models 15 Models

1 x
31 019

1 x
31 022

2 x
31 021

2 x

31 053

1 x
31 054

3 x
31 058

15

301 x 31 060

1 x
31 061

1 x 31 597

1 x
31 848

1 x 31 915

15°

1 x 31 981

2 x
31 982

1 x 31 983

30

3 x 32 064

3 x 35 031

2 x
35 063

45

753 x

35 064

1 x

35 087

2 x 35 088

1 x
35 073

63,6

1 x 36 227

40 x 36 248

2 x 35 945

1 x 36 264

1 x

36 326

1 x
36981

1 x
36 337

1 x 36 334

2 x 36 819

1 x 37 237

1 x 37 468

1 x 37 679

38 423

1 x
37 858

1 x

137 103

1 x

35 129

2 x 136 529

6 x
136 528

2 x 35 061

18
32
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4 x

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 559887

EAN 4048962424683

Maße (mm) 390x270x200

Gewicht (g) 7100

1600

12

15

Inkl. Zahnrädern, Kegelzahnrädern, 
Zahnstange, Riemen, Kette, Achsen, 
Bausteinen & Grundplatte 120x60mm

STEM Gear Tech

LERNZIELE

- Einfache Getriebearten / 
 Übersetzungen

- Drehrichtungen

- Bewegungsarten von Getrieben

Class Set Basics
Mit dieser Kreativbox, speziell für die Grundschule, lernen 
Schülerinnen und Schüler ihre Fantasie in kreative Modelle umzu-
setzen.  Durch mitgelieferte Bauideen konstruieren Kinder schnell 
und einfach ihre ersten spielerischen Modelle und erkunden sie im 
Rollenspiel mit der enthaltenen Figur. Umfangreiche Begleitmaterialien 

und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 571104

EAN 4048962510461

Maße (mm) 390x270x200

Gewicht (g)  7314 

LERNZIELE

- Förderung der Kreativität und 
 Augen-Hand-Koordination

1440

+

NEU

 SACHUNTERRICHT

MINT

 SACHUNTERRICHT

MINT
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 SACHUNTERRICHT

MINT

Ein eigenes Programm zu schreiben und so einen Roboter zum 
Leben zu erwecken ist unglaublich spannend und aufregend! 
Diese Technik ist aus der heutigen Welt nicht mehr wegzuden-
ken. Um auch den Jüngsten dieses spannende und wichtige 
Thema näher zu bringen, ist unser fi schertechnik First Coding 
genau richtig. Der Einstieg in die Informatik und Robotik gelingt 
durch die fertigen Komponenten mit viel Spielspaß und Begeis-
terung. Die zwei Motoren und Sensoren sind in einem Block fi x 
und fertig integriert. Das heißt: Einschalten, mit dem mobilen 
Endgerät über Bluetooth verbinden und loslegen! Die einfache 
graphische Programmierumgebung mit den vorgefertigten Bei-
spielen ist altersgerecht aufgebaut. So lassen sich die drei Mo-
delle nicht nur über Smartphone & Tablet ansteuern, auch das 
erste eigene Programm zu erstellen, ist mit der First Coding App 
kinderleicht möglich. Das umfangreiche Lehrmaterial inklusive 
drei Experimenten mit Lösungen bietet die perfekte Unterrichts-
basis. 

STEM Coding Pro
Wie funktioniert eine Ampel? Wie lerne ich einen ein-
fachen Malroboter zu programmieren? Anhand von zwölf 
alltagsnahen Modellen und aufeinander aufbauenden Aufgaben-
stellungen lernen Kinder Schritt für Schritt informatische Grund-
kenntnisse. Mit Hilfe eines leicht zu bedienenden Controllers, einer 
Reihe praktischer Sensoren und Aktoren, einer intuitiven Scratch-
App sowie bunten fi schertechnik Bausteinen lösen Schüler und 
Schülerinnen in der Grundschule Aufgaben, die sie aus ihrer eige-
nen Lebenswelt kennen. Durch den handlungsorientierten, spieleri-
schen Lernansatz erarbeiten sich Kinder zusätzlich wichtige soziale 
und emotionale Kompetenzen.

Inkl. 2x Motor, 2x Getriebe, 2x Taster, 
2x Lichtschranken LED, Fototran-
sistor, NTC-Widerstand, inkl. USB-C 
Akku & BT-Smart Controller

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 569025

EAN 4048962492811

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g)  1780

147 36 12

LERNZIELE

- Grundlagen der Informatik und
 Robotik erfahren

- Scratch-Programmierung mit
 leicht zu bedienendem Controller

- Funktionsweise von Aktoren und   
 Sensoren verstehen 

- Emotionale und soziale Kompe-  
 tenzen aufbauen 

Robotics First Coding

Art.-Nr. 560843

EAN 4048962429992

Maße (mm) 320x80x230

Gewicht (g) 760

55 3 3

Inkl. First Coding Chassis, be-
stehend aus 2x Motor, 2x Taster 
und Infrarotsensor, Parcours, 
Batteriefach für 3x AAA Batterien 
(Batterien nicht enthalten) & 
Teach-In Funktion

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

LERNZIELE

- Erste Schritte beim Programmieren  
 mit der First Coding App

|  GRUNDSCHULE

+

+

NEU

* funktioniert mit der  
 Coding Pro App 
 (erforderlich)

* funktioniert mit 
 First Coding App 
 (erforderlich)

 SACHUNTERRICHT

MINT
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90

3

Starter Sets
Programmieren in der Grundschule
Leicht verständlich werden mit den Starter Sets für ,micro:bit oder 
Calliope Schülern ab der dritten Klasse die Grundsätze der Program-
mierung vermittelt. In beiden Sets ist ein fi schertechnik Teilesatz für 
den Bau von 3 - 6 stationären Modellen enthalten. Damit können 
einfache, verständliche Anschauungsmodelle (Fußgängerampel, 
Händetrockner oder Schranke) mit Aktoren und Sensoren ausge-
stattet und über das micro:bit board oder das Calliope Board ange-
steuert werden. 

Art.-Nr. 548884

EAN 4048962350944

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 1450

für micro:bit
Abb.: iO F5 Adapter mit micro:bit
(8 Ausgänge und 6 Eingänge; 
micro:bit nicht enthalten)

für Calliope
Abb.: Calliope Board 
(nicht enthalten)

Inkl. micro:bit iO F5 Adapter, XS Motor, 
2x Lichtschranken LED, Fototransistor & 
2x Taster & gedruckter Bauanleitung

125

6

Art.-Nr. 544626

EAN 4048962316322

Maße (mm) 270x195x40

Gewicht (g) 650

Inkl. Solarmotor, 2x Lichtschranken LED, 
Fototransistor, 2x Taster, Spezialbefesti-
gungen für Calliope Board & gedruckter 
Bauanleitung

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

- Schritt-für-Schritt Anleitung 
 zur Inbetriebnahme 
-  verschiedene Aufgaben und 
 deren Lösungen

+

* Erforderlich: micro:bit, Software 
  „Make Code”, Stromversorgung

* Erforderlich: Calliope Board sowie Software  
„Open Roberta”, Spannungsversorgung über USB

 SACHUNTERRICHT

MINT
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WEITERFÜHRENDE 
SCHULE
fi schertechnik MINT Kits sind optimiert für praxisorientiertes 
Arbeiten ab der weiterführenden Schule und behandeln jeweils ein 
spezifi sches, technisches Thema aus dem MINT Bereich. Der Bau-
kasten enthält einen Teilesatz, mit welchem verschiedene Modelle 
gebaut und Experimente durchgeführt werden können. Die Mo-
delle sind auf Funktionalität hin optimiert und vermeiden so lange 
Bauzeiten. Idealerweise arbeiten zwei bis vier Schüler gleichzeitig 
mit einem Baukasten. Begleitet von dem didaktischen Konzept 
inklusive Unterrichtsplänen und Aufgabenblättern mit Bildungs-
planbezug sind die MINT Kits ideal für den Unterricht geeignet.

STEM Optics
Entdecken Sie die Grundprinzipien der Optik 
auf spielerische und interaktive Weise
Speziell entwickelt, um den anspruchsvollen Anforderungen 
des Regelunterrichts gerecht zu werden, bietet dieses Set eine um-
fassende Sammlung von 18 Modellen, die Schülerinnen und Schü-
lern helfen, die Grundlagen der Optik spielerisch und interaktiv zu 
erforschen. Beginnend mit grundlegenden Konzepten wie der Lupe 
und den Strahlengängen verschiedener Linsen führt das Set die 
Lernenden zu komplexeren Themen wie Teleskope, Spektren, Mik-
roskope oder Projektoren. Jedes Modell ist sorgfältig konzipiert und 
durch die gleichbleibenden Linsenhalter in Verbindung mit der op-
tischen Bank schnell aufzubauen, was einen reibungslosen Ablauf 
im handlungsorientierten Unterricht gewährleistet. Die Lernenden 
erhalten so die Möglichkeit, aktiv zu experimentieren, zu beobach-
ten und zu erforschen. Das enthaltene didaktische Begleitmaterial 
unterstützt die Lernreise der Schülerinnen und Schüler und bietet 
detaillierte Anleitungen, Erklärungen und Aufgabenstellungen, die 
das Lernen zu einem ganzheitlichen Erlebnis machen.

Art.-Nr. 569023

EAN 4048962492798

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 1784

182

49

18

Inkl. 2 x Linsen f40, 1 x Linsen f103 
& 1 x Linsen f-35

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

LERNZIELE

- Erläuterung optischer Prinzipien

-  Erarbeitung von Fachbegriffen
 und formulieren von Zusammen-
 hängen  

- Schätzen, Messen, Vergleichen   

- Logisches und strategisches Denken

- Projekt- und Gruppenarbeit ver-
 tiefen und einüben 

das Lernen zu einem ganzheitlichen Erlebnis machen.

|  WEITERFÜHRENDE SCHULE

+

NEU MINT
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Inkl. Statikbauteile: Winkelträger 
und Streben, Federwaage, Seil 
und Seilwinde sowie Seilhaken

564060

STEM Statics

Themenschwerpunkte:
Umsetzung statischer Prinzipien / Zug- und 
Druckkräfte zweidimensional bestimmen / 
Kräfte im Gleichgewicht ruhender Körper

Key areas:
Implementation of static principles / Determining
tensile and compressive forces in two dimensions /
Forces in equilibrium of stationary bodies

Thèmes principaux:
Mise en oeuvre des principes statiques / Déterminer
les forces de traction et de compression en deux
dimensions / Forces en équilibre de corps immobiles

Hoofdonderwerpen:
Toepassing van statische principes / Bepaling van
trek- en drukkrachten in twee dimensies / Krachten
in evenwicht van stationaire lichamen

Ejes temáticos:
Aplicación de los principios estáticos / Determinación de
las fuerzas de tracción y compresión en dos dimensiones /
Fuerzas en equilibrio de cuerpos estacionarios

Tópicos principais:
Implementação de princípios estáticos / Determinação
de forças de tração e compressão em duas dimensões / 
Forças em equilíbrio de corpos estacionários

Argomenti principali:
Implementazione dei principi della statica / Determinazione 
delle forze di trazione e compressione in due dimensioni / 
Forze in equilibrio di corpi stazionari

Темы для занятий:
Статика - основные понятия / Определение
растягивающих и сжимающих усилий в двух
измерениях / Силы в равновесии неподвижных тел

重点:                              
静态原理的实施/确定二维拉伸和压缩力/静止物
体的平衡力”

fischertechnik GmbH
Klaus-Fischer-Str. 1
72178 Waldachtal
Germany

Phone +49 7443/12-4369
Fax +49 7443/12-45 91
info@fischertechnik.de

www.fischertechnik-education.com
www.fischertechnik-elearning.com

Angle 
girders 

& struts
girders 

& struts

PIECES

315 10 21
MODELS EXPERIMENTS

4 048962 458473564060

Angle 
girders 

Angle 
girders 

Rope, hook
 & winch

Spring 
scale

Rope, hookRope, hook
 & winch

Rope, hook
 & winch

STEM Smart Physics
Die Welt der Konstruktion & Datenanalyse kombiniert
STEM Smart Physics sorgt für ein praktisches und inter-
aktives Lernerlebnis im Regelunterricht. Das Set enthält zehn span-
nende Modelle, die eine Vielzahl von physikalischen Experimen-
ten ermöglichen. Von beschleunigten Körpern über harmonische 
Schwingungen bis hin zur Ausbreitung und Spektren des Schalls 
- es warten spannende Aufgaben auf Lernende, anhand derer sie 
Hypothesen testen und physikalische Gesetze auf praktische Weise 
erkunden können. Die Phyphox App liest die gesammelten Daten 
aus den in die Modelle integrierten Smartphones aus und ermög-
licht eine sofortige und detaillierte Analyse der Messergebnisse. 
Die Lernenden erlangen durch die Kombination von Theorie und 
Praxis ein tiefes Verständnis für physikalische Prinzipien und fördern 
gleichzeitig ihre Problemlösungskompetenz und ihr analytisches 
Denken. Das didaktische Begleitmaterial, speziell für den Regel-
unterricht, rundet das Konzept ab und ermöglicht einen direkten 
Einsatz im Unterricht.

STEM Statics
Grundlagen der Statik
Warum ist in der Welt der Statik ein Dreieck so wichtig? Wo be-
gegnen wir diesem im Alltag überall? Diese und weitere statische 
Prinzipien werden mit STEM Statics einfach und verständlich anhand 
praxisnaher Modellbeispiele erforscht. Hierbei werden Themen wie 
beispielsweise Druck- und Zugkräfte sowie Kräfte im Gleichgewicht 
ruhender Körper aufgegriffen. Die Ergebnisse aus den praktischen 
Versuchen können mit Hilfe der enthaltenen Federwaage gemessen 
und überprüft werden. Die Schülerinnen und Schüler verinnerlichen 
mit viel Spaß und Entdeckergeist physikalische Denk- und Arbeits-
weisen und festigen das Erlernte nachhaltig. 

Art.-Nr. 569024

EAN 4048962492804

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 1613

107 18 10

Inkl. U-Träger für schnelle und 
robuste Aufbauten 

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 564060

EAN 4048962458473

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 2022

315 21 10

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

  
LERNZIELE

- Erläuterung physikalischer
 Prinzipien

-   Anwendung verschiedener Formeln

-   Zusammenhänge verstehen und 
 erläutern 

-  Messungen bewerten und
 analysieren 

- Projekt- und Gruppenarbeit
 vertiefen und einüben

LERNZIELE

- Umsetzung statischer Prinzipien

- Zug- und Druckkräfte zweidimen-
 sional bestimmen

- Kräfte im Gleichgewicht ruhender
 Körper 

* funktioniert mit der 
 Phyphox App 
 (erforderlich)

+

+

NEU

MINT

MINT
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Einfache Maschinen verstehen
In diesem Baukasten steckt eine ganze Bandbreite an physikali-
schen Gesetzen. STEM Simple Machines behandelt die Themen Seil 
und Stange, Hebel, Rolle und schiefe Ebene, welche die Grundlagen 
der verschiedenen Werkzeuge und Maschinen bilden. Doch nicht 
nur mechanische Funktionsweisen wie die eines Ausgleichsgetrie-
bes werden erforscht, auch spannende Modelle aus dem Alltag der 
Schüler werden genauer unter die Lupe genommen und sorgen für 
aufregende Aha-Effekte – so wird beispielsweise die Mechanik eines 
Schraubstocks sowie eines Flaschenzugs untersucht. Die Ergebnisse 
aus den praktischen Versuchen können mit Hilfe der selbst gebau-
ten Federwaage gemessen und überprüft werden.

564062

STEM Simple Machines

Themenschwerpunkte:
Physikalische Gesetze von einfachen Maschinen erkennen / Mechanische 
Funktionsweisen von Seil und Stange, Hebel, Rolle und schiefer Ebene verstehen / 
Messen und überprüfen mit fischertechnik Federwaage

Key areas:
Recognize physical laws of simple machines / Understand mechanical functions 
of rope and rod, lever, pulley and inclined plane / Measuring and checking with 
fischertechnik spring balance

Thèmes principaux:
Reconnaître les lois physiques de machines simples / Comprendre le fonc-
tionnement mécanique du câble et de la tige, du levier, de la poulie et du plan 
incliné / Mesurer et vérifier avec le peson à ressort fischertechnik

Hoofdonderwerpen:
Natuurkundige wetten van eenvoudige machines herkennen / Begrijpen van de 
mechanische functies van touw en stang, hefboom, katrol en hellend vlak / 
Meten en controleren met fischertechnik veerweegschalen

Ejes temáticos:
Reconocer las leyes físicas de las máquinas simples / Comprender las funciones 
mecánicas de la cuerda y la varilla, la palanca, la polea y el plano inclinado / 
Medición y comprobación con la balanza de resorte fischertechnik

Tópicos principais:
Reconhecer as leis físicas das máquinas simples / Compreender as funções 
mecânicas de corda e haste, alavanca, roldana e plano inclinado / Medição e 
verificação com balança de mola fischertechnik

Argomenti principali:
Riconoscere le leggi fisiche delle macchine semplici / Comprendere le funzioni 
meccaniche di fune e asta, leva, puleggia e piano inclinato / Misurazione e controllo 
con la bilancia a molla fischertechnik
Темы для занятий:
Физические законы  простых машин / Механические свойства каната и стержня, 
рычага, шкива и наклонной плоскости / Контроль и измерение с помощью 
пружинных весов fischertechnik

重点：                        
简单了解机构的物理定律/了解绳索和杆、杠杆、滑轮和斜面的机械功能/使用 
fischertechnik 弹簧秤进行测量和检查

fischertechnik GmbH
Klaus-Fischer-Str. 1
72178 Waldachtal
Germany

Phone +49 7443/12-4369
Fax +49 7443/12-45 91
info@fischertechnik.de

www.fischertechnik-education.com
www.fischertechnik-elearning.com

Rope &
 pulleys

PIECES

347 14 70
MODELS EXPERIMENTS

Wheels & 
axles

Threads

4 048962 458497

Gears

STEM Simple Machines

Wheels & 

Threads

Wheels & 

Threads

559881

STEM Renewable Energies

Themenschwerpunkte:
Gewinnung, Speicherung und Nutzung von 
elektrischem Strom / Energiequellen: Wasser, Wind, 
Sonne und Wasserstoff

Key areas:
Generating, storing and using electrical current / 
energy sources: Water, wind, sun and hydrogen

Thèmes principaux:
Production, stockage et utilisation d’énergie électrique / 
de sources d’énergie : eau, vent, soleil et hydrogène

Centrale themas:
Winning, opslag en gebruik van elektrische stroom / 
energiebronnen: water, wind, zon en waterstof

Ejes temáticos:
Generación, almacenamiento y uso de electricidad / 
fuentes de energía: agua, viento, sol e hidrógeno

Tópicos principais:
Extração, armazenagem e uso de eletricidade / energia: 
água, vento, sol e hidrogênio

Argomenti principali:
Generazione, immagazzinamento e utilizzo di energia 
elettrica / Fonti di energia: acqua, vento, sole e idrogeno

основных тем:
Производство, хранение и использование 
электроэнергии / источников энергии: воды, ветра, 
солнца и водорода

主要议题:
能源获取，电力/能源的存储与利用：水利，风能，
太阳能和氢能源

fischertechnik GmbH
Klaus-Fischer-Str. 1
72178 Waldachtal
Germany

Phone +497443/12-4369
Fax +497443/12-4591
info@fischertechnik.de

www.fischertechnik-education.com
www.fischertechnik-elearning.com

Digital multimeter

Voltage transformer

PIECES

27700 9 28
MODELS EXPERIMENTS

Solar motor

Gold cap

Fuel Cell

2x Solar module

Digital multimeter

Voltage transformer

Solar motor

2x Solar module

Digital multimeter

Voltage transformer

Solar motor

2x Solar module

4 048962 424621

9-V Block Alkaline
(nicht enthalten/
not included)

STEM Simple Machines

STEM Renewable Energies
Grundlagen zu regenerativen Energien
Wie kann man umweltfreundlich Strom erzeugen? Wie funktioniert 
eine Brennstoffzelle und wie kann man damit Wasserstoff erzeu-
gen?  Erneuerbare Energien sind die wichtigsten Energieträger der 
Zukunft. Die Gewinnung, Speicherung und Nutzung von Strom aus 
den natürlichen Energiequellen Wasser, Wind und Sonne wird an-
hand von neun Modellen und 28 Experimenten anschaulich erklärt. 
Die leistungsfähigen Solarmodule eröffnen mit vielen Anbaumög-
lichkeiten den fl exiblen Einsatz in den Modellen. Der enthaltene 
Gold Cap dient als Energiespeicher und kann eingespeiste Energie 
wieder abgeben. Mit Hilfe der Brennstoffzelle wird verdeutlicht, wie 
Wasser in Wasserstoff und Sauerstoff aufgespalten wird. So wird das 
Prinzip zukünftiger Energieformen erlernt und wichtige Kompeten-
zen geschult. 

Art.-Nr. 564062

EAN 4048962458497

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 1800

347

70

14

Inkl. Seil, Seilrollen, Zahnräder, 
Räder, Achsen & Gewinde

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 559881

EAN 4048962424621

Maße (mm) 440x315x150

Gewicht (g) 2700

270

28

9

Inkl. Solarmotor (2VDC), 2x Solar-
modul (1VDC, 400 mA), Gold Cap-
Energiespeicher, LED, Brennstoff-
zelle, Spannungswandler & 
Multimeter

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

LERNZIELE

- Physikalische Gesetze von 
 einfachen Maschinen erkennen
- Mechanische Funktionsweisen von
 Seil und Stange, Hebel, Rolle und 
 schiefer Ebene verstehen 
- Messen und überprüfen mit
 fi schertechnik Federwaage

LERNZIELE

- Gewinnung, Speicherung &
  Nutzung von elektrischem Strom
- Energiequellen wie Wasser, Wind,
 Sonne und Wasserstoff

|  WEITERFÜHRENDE SCHULE

+

+

MINT

MINT
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STEM Pneumatics
Grundlagen der Pneumatik
Mit Pneumatik wurde schon im dritten Jahrhundert v. Chr. experi-
mentiert und dabei die enorm vielseitige Nutzbarkeit von Druckluft 
entdeckt. Anhand von acht Modellen und 29 Experimenten vermittelt 
der STEM Pneumatics die Grundlagen der Pneumatik und zeigt bei-
spielsweise die Funktionsweisen von Kompressor, Pneumatikventilen 
und -zylindern sowie eines Abluftdrosselventils auf. Das Konzept wird 
durch umfangreiche Unterrichtspläne für Lehrer abgerundet.

273 29 8

STEM Electronics

Accu Set & Power Set

Art.-Nr. 559878

EAN 4048962424591

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 1800

Inkl. Kompressor, Manometer, 
2x doppeltwirkender Zylinder, 
2x einfachwirkender Zylinder, 
Druckluftspeicher, 2x Handventil, 
Elektromagnetventil, Minitaster, 
Rückschlag-Wechselventil, Vaku-
umsauger, 2x Abluftdrossel & Bat-
teriehalter für 9V- Block (Batterie 
nicht enthalten)

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

180 60 23

Art.-Nr. 559884

EAN 4048962424652

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 1600

Inkl. XS Motor, 2x Taster, 2x Diode, 
2x Transistor, 3x Widerstand, 2x 
Kondensator & Batteriehalter für 
9V-Block (Batterie nicht enthalten)

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

LERNZIELE

- Erzeugung und Verteilung von  
 Druckluft

 - Steuerung von Pneumatikzylindern 
 u.v.m.

LERNZIELE

- Elektrische Stromkreise

- Widerstände

- Messung von Strom & Spannung 

- Prinzip des Elektromotors

- Halbleiter

- Transistorschaltungen

+

+

Accu Set & Power Set

Grundlagen der Elektronik
Die spannende Welt der Elektronik entdecken mit unserem STEM 
Electronics! Durch insgesamt 23 Modelle und 60 Experimente ver-
mittelt dieser Baukasten Schritt für Schritt die Grundlagen und 
bietet eine Vielzahl an verschiedenen Themengebieten der Elektro-
nik. Von einfachen bis hin zu komplexen Modellen, wie beispielswei-
se einem Wechselblinker, lassen sich mit diesem Baukasten viele 
spannende Funktionsmodelle konstruieren. Lehrkräfte fi nden in 
unserem eLearning Bereich Infomaterial zum Thema sowie vorge-
fertigte Aufgaben und Lösungen.

MINT

MINT
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STEM Gear Tech
Grundlagen der Getriebetechnik 
Spielerisch lassen sich die 26 Experimente anhand von unterschied-
lichen Modellen wie einer Balkenwaage, einem Scherenhubgetrie-
be oder eines Scheibenwischers durchführen und die spannende 
Technik dahinter vermitteln. Natürlich dürfen auch verschiedene 
Getriebearten, wie beispielsweise ein Uhrengetriebe, Planetenge-
triebe oder ein Differentialgetriebe nicht fehlen. 

Inkl. XS Motor & Batteriehalter für 
9V-Block (Batterie nicht enthalten)

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

STEM Mechanics 2.0
Grundlagen der Mechanik und Statik
Dieser Lernbaukasten ist ideal für künftige Maschinenbauer, Tech-
niker oder Ingenieure: Wie funktioniert ein Kardanantrieb oder  ein   
Schaltgetriebe? Was ist ein Planetengetriebe? Wie konstruiert man 
eine stabile Brücke? Diese und weitere elementare Fragen aus den 
Themengebieten Mechanik und Statik beantworten diese 30 ver-
schiedenen Modelle. 

Art.-Nr. 559886

EAN 4048962424676

Maße (mm) 440x315x80

Gewicht (g) 1800

320

Inkl. Zahnrädern, Kegelzahnrä-
dern, Innenzahnrad,  Schnecke, 
verschiedenen Achsen, Seil mit 
Seilwinde und Seilrollen, Ket-
te, Bausteine & Grundplatte 
258x186mm

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 538423

EAN 4048962263350

Maße (mm) 440x315x150

Gewicht (g) 3150

500

30

26 17

LERNZIELE

- Hebelgesetze

- Übersetzungen 

- Viergelenke

- Flaschenzug

- Differenzialgetriebe

- Planetengetriebe 

LERNZIELE

- Mechanik

- Statik

- Dynamik

- Wirkung von Kräften auf Körper 
 und Gegenstände

|  WEITERFÜHRENDE SCHULE

Accu Set

+

+

MINT

MINT
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- Prozessor: Arm® dual Cortex®-A7 650 MHz + Cortex®-M4 
- Speicherkapazität: 512 MB DDR3 RAM, 4 GB eMMC
- Speichererweiterung: Micro SD-Karten-Slot
- Farbiges Touch-Display: 2,4“, 320x240 Pixel, kapazitiv, 
 erlaubt Wischgesten
- Flache Bauform-Maße: 90x90x17,5mm
- 8 Universaleingänge: Digital/Analog 0-9VDC, Analog 0-5 kΩ
- 4 schnelle Zähleingänge: Digital, Frequenz bis 1kHz 
- 3 Servo-Ausgänge 5V (max. 2A), kurzschlussfest
- 4 Motorausgänge 9V/250mA (max. 1 A): 
 Geschwindigkeit stufenlos regelbar, kurzschlussfest,
 alternativ 8 Einzelausgänge
- Kombiniertes Bluetooth/ WLAN-Funkmodul: 
 Bluetooth 5.0 (BR, LE & EDR), WLAN Dual Band 2.4 GHz 
 und 5 GHz 802.11 a/b/g/n / USB 2.0 
 Client: Mini USB-Buchse zum Anschluss an PC
- USB Host-Schnittstelle: USB-A Buchse z.B. für 
 fi schertechnik USB-Kamera oder USB-Sticks 

- Kamera-Schnittstelle: Über USB-Host, Linux Kamera 
 Treiber im Betriebssystem integriert
- Integrierter Lautsprecher zum Abspielen von Sounds
- 2x Stiftleiste 6-polig: zur Erweiterung der Ein- und Aus-
 gänge sowie der I²C-Schnittstelle
- Linux basiertes Open-Source Betriebssystem, Firmware-
 Update über Cloud, USB Stick, Micro SD-Karte
- Programmierung mit Robo Pro Coding (Blockly und 
 Python), C/C++ Compiler (nicht enthalten) –  weitere 
 Programmiermöglichkeiten über REST- Schnittstelle
- Steuerung auch über Spracherkennungs-App 
 (Android / iOS) möglich
- Verfügbare Ausgangsspannungen: 9V, 5V und 3,3V 
- Stromversorgung: 9VDC-Buchse 3,45 mm oder 
 fi schertechnik-Buchsen 2,5 mm

 * Erforderliches Zubehör: Accu Set oder Power Set

WEITERE BESONDERHEITEN

TXT 4.0 Controller
Der TXT 4.0 Controller bietet mit seinem Speicherplatz von 512 MB 
RAM und 4 GB eMMC, den drei Servo-Ausgängen sowie ein kapazi-
tives Touch-Display, das Wischgesten unterstützt, jede Menge neue 
Features. Das verbesserte WLAN- und Bluetooth-Modul bietet für 
zahlreiche Anwendungen die passende, kabellose Schnittstelle. Eine 
weitere Schnittstelle ist der USB-Host-Anschluss, an den z. B. die 
fi schertechnik USB-Kamera oder USB-Sticks angeschlossen werden 
können. An einen Controller können bis zu acht zusätzliche Control-
ler als Erweiterungen angeschlossen werden. Durch das fl ache 
Gehäuse lässt sich der Controller perfekt in die Modelle integrieren. 
Um immer auf dem neusten Stand zu sein, werden Firmware-Up-
dates automatisch über die Cloud heruntergeladen, wobei eigene 
Programme erhalten bleiben. Mit der Software Robo Pro Coding 
kann sowohl grafi sch, mit Blockly, als auch mit Python programmiert 
werden. Robo Pro Coding ist betriebssystemunabhängig und kann 
auch auf mobilen Endgeräten eingesetzt werden. Mit einer zusätz-
lichen App (Android / iOS) kann der TXT 4.0 Controller auch über 
Spracherkennung gesteuert werden. 

Art.-Nr. 560166

EAN 4048962426724

EIGENSCHAFTEN

- Touch-Display

- USB-Schnittstelle

- Kartensteckplatz

- Lautsprecher

- App

- WIFI

- Bluetooth

- Spracherkennung

- Bluetooth

- Spracherkennung

i

LOS GEHT‘S!
www.fi schertechnik.de/schulen
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Robo Pro Coding Software
Die Software Robo Pro Coding bietet in ihrer mehrsprachigen Um-
gebung, neben der Möglichkeit zur grafi schen Programmierung 
über Blockly, eine textbasierte über Python. Die Benutzer können aus 
den verschiedenen Lernlevels Anfänger, Fortgeschritten und Experte 
wählen, um so im jeweils passenden Schwierigkeitsgrad zu arbei-
ten. Programmbeispiele sind verfügbar. Selbst erstellte Programme 
können lokal auf dem Gerät und online in der Cloud gespeichert 
werden. Dies ermöglicht Versionierung und Austausch von erstellten 
Programmen im Cloud Speicher zwischen Benutzern. Über den In-
terface-Test können Aktoren und Sensoren schnell getestet werden.

KOMPATIBEL MIT

- Windows

- Linux

- macOS

- mobilen Endgeräten 
 (Android oder iOS)

Robotics TXT 4.0 Base Set und 
die Add On Erweiterungssets
Dieser Robotics Grundbaukasten stellt die Basis für den Einsatz 
im Regelunterricht dar: Controller, Software, Stromversorgung, 
Aktoren und Sensoren und viele Grundbausteine sind hier ent-
halten. Die separat erhältlichen sechs Add On Sets erweitern das 
TXT 4.0 Base Set um ihren jeweiligen Schwerpunkt und können 
übersichtlich in der dafür vorgesehenen Wanne integriert wer-
den. 

|  WEITERFÜHRENDE SCHULE

Modulares Konzept
Das fi schertechnik MINT-Robotics Konzept für die Sekundarstufe ist modular aufgebaut: EINE Basis für den 
Regelunterricht und SECHS Hightech Erweiterungen für den Einsatz im fortgeschrittenen, freien Unterricht 
und bei internationalen Roboter-Wettwerben.
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559888

Robotics TXT 4.0 Base Set

Themenschwerpunkte:
Robotics und Programmierung (grafisch und textbasiert), Aktoren, 
analoge und digitale Sensoren, Messen, Steuern, Regeln, Daten-
übertragung, Codierung-Decodierung, Bildverarbeitung

Key areas:
Robots and programming (graphic and text-based), actuators, 
analog and digital sensors, measurement, controlling, regulation, 
data transmission, coding-decoding, image processing

Thèmes principaux:
Robotique et programmation (graphique et textuel), acteurs, capteurs 
analogiques et digitaux, mesure, gestion, réglage, transfert de 
données, codage-décodage, traitement de l’image

Hoofdonderwerpen:
Robotica en programmering (grafisch en tekst gebaseerd), actuators, 
analoge en digitale sensoren, meten, sturen, regelen, data-overdracht, 
codering-decodering, beeldverwerking

Ejes temáticos:
Robótica y programación (gráfica y basada en texto), accionadores, sensores 
analógicos y digitales, medición, control, regulación, transferencia de datos, 
codificación y decodificación, procesamiento de imágenes

Tópicos principais:
Robótica e programação (gráfica e baseada em texto), atuadores, sensores 
digitais e analógicos, medidas, controles, regras, transmissão de dados, 
codificação-decodificação, processamento de imagens

Argomenti principali:
Robotica e programmazione (grafica e testuale), attuatori, sensori analogici 
e digitali, misurazione, controllo, trasmissione dati, codifica-decodifica, 
elaborazione delle immagini

 Изучаемые темы:
Робототехника и программирование (визуальные и текстовые языки), 
исполнительные устройства, аналоговые и цифровые датчики, 
измерение, управление, регулирование, передача данных, 
кодирование-декодирование, обработка изображений

主要议题:
机器人和编程（图形以及基于文本）、执行器、模拟和数字传感器、
测量、控制、调节、数据传输、编码解码、图像处理

fischertechnik GmbH
Klaus-Fischer-Str. 1
72178 Waldachtal
Germany

Phone +497443/12-4369
Fax +497443/12-4591
info@fischertechnik.de

www.fischertechnik-education.com
www.fischertechnik-elearning.com

TXT 4.0 
Controller

2x Encoder 
Motor

PIECES

244 12 25
MODELS EXPERIMENTS

IR-Track 
Sensor

Ultrasonic 
Distance 

Sensor

USB
 Camera

2x Mini 
Switch

Robótica y programación (gráfica y basada en texto), accionadores, sensores 
analógicos y digitales, medición, control, regulación, transferencia de datos, analógicos y digitales, medición, control, regulación, transferencia de datos, 

4 048962 424690
153513

Rechargeable 
Battery Pack 

& Charger 

2x Encoder 
Motor

Rechargeable 
Battery Pack 

& Charger 

Rechargeable 
Battery Pack 

& Charger 

BATTERY CHARGER/LADEGERAET
MODEL NO.: SEC0840700C/ART.-NO: 522460
Input: 100-240 VAC, 50-60 Hz-0.3 A
Output: 8.4VDC-700 mA

CHARGE
TRICKLE CHARGE

white
words

ROBO PRO CODING SOFTWARE

559888

ROBO PRO CODING SOFTWARE

   

Robotics TXT 4.0 Base Set
Messen, steuern, regeln und programmieren ab Sekundarstufe 
Das fi schertechnik Robotics TXT 4.0 Base Set ist der perfekte Start, 
um zu programmieren wie die Profi s! Der umfangreiche Baukasten 
enthält, neben der Kamera mit Bildverarbeitung, einen Ultraschall-
sensor, zwei Encodermotoren, einen Spursensor, einen Fototransis-
tor sowie zwei Taster und zwei LEDs. Die Modelle können mit der 
Programmiersoftware Robo Pro Coding und dem Robotics TXT 4.0 
Controller programmiert und gesteuert werden. Einsteiger können 
auf fertige Beispielprogramme zurückgreifen, Fortgeschrittene 
und Profi s können direkt in einer Blockly-Programmierumgebung 
oder in Python loslegen. Mit einer zusätzlichen App (Android/ iOS) 
kann der TXT 4.0 Controller auch über Spracherkennung gesteuert 
werden. Enthalten sind 12 spannende Modelle, die von der Fuß-
gängerampel über eine Schranke, einen Barcodescanner bis hin 
zu mobilen Fahrrobotern mit Encodermotoren, Kamera, Spur- und 
Abstandssensor, reichen. 

Art.-Nr. 559888

EAN 4048962424690

Maße (mm) 440x315x150

Gewicht (g) 2850

244

Inkl. Robotics TXT 4.0 Controller, 
Robo Pro Coding Software,
Accu Set, 2x Encoder Motor, 
USB Kamera, Ultraschallsensor,
Spursensor, 2x Taster, 2x LED &
Fototransistor

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

25 12

LERNZIELE

- Robotics und Programmierung   
 (grafi sch und textbasiert)

- Aktoren

- Analoge und digitale Sensoren

- Messen, steuern und regeln

- Datenübertragung

-  Codierung-Decodierung

-  Bildverarbeitung

Autonomous 
Driving

Omniwheels IoT

Competition

Add On Erweiterunggsets
Die Add On Erweiterungssets umfassen spezifi sche Hightech-Themen wie Autonomes Fahren, Omniwheels, 
IoT (Internet of Things), Robotics-Wettbewerbe, künstliche Intelligenz sowie Industrieroboter. So wird aus 
einem Malroboter ein autonomes Auto oder ein Fussballroboter. Oder aus einer Bahnschranke eine Sensor-
station zur Messung von Temperatur, Luftfeuchtigkeit, Luftdruck, Luftqualität und Helligkeit.

+

Artifi cal 
Intelligence

Industrial 
Robots
Industrial 
Robots

MINT
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Autonomous Driving
Das Auto der Zukunft selbst bauen und programmieren, ein abso-
lutes Highlight im Unterricht! Das Robotics Add On „Autonomous 
Driving“ bietet, zusammen mit dem Robotics TXT 4.0 Base Set, die 
Möglichkeit, viele spannende Techniken zu entdecken, die heutzu-
tage fast jeder aus dem Alltag kennt. Von der Lichtautomatik über 
einen Spurhalteassistenten, vom Tempomat bis zur Einparkauto-
matik – das Modell garantiert begeisterte Augen im Unterricht. Der 
Baukasten enthält neben einem Differenzial weitere Räder, LEDs so-
wie einen Servo-Motor für die Lenkung. Das Add On „Autonomous 
Driving“ wird durch das Lehrmaterial, das sieben Experimente mit 
zugehörigen Lösungen enthält, abgerundet.

ADD ONS FÜR  
ROBOTICS TXT 4.0 BASE SET
Sei bereit für den nächsten Schritt und bringe deine
Bau- und Programmiererfahrung auf ein neues Level

|  WEITERFÜHRENDE SCHULE

Inkl. Fahrgestell (Differenzial-
getriebe & Räder), Servo, LED & 
Achsschenkellenkung

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 559896

EAN 4048962424775

Maße (mm) 280x180x65

Gewicht (g) 530

115 1

LERNZIELE

- Autonomes Fahren

- Regelungstechnik

- Analoge Sensorik

- Geschwindigkeitsmessung

- Streckenberechnung

- Abstandsmessung

Add On:  
Omniwheels & Competition

7

* Erforderlich: Robotics TXT 4.0 Base Set

+

Bauen, programmieren, 
anfeuern und gewinnen!
Werdet kreativ, gestaltet euren eigenen 
autonom fahrenden Fahrzeugroboter und 
gewinnt den Wettbewerb. Es gibt zahlreiche 
internationale und nationale Robotik-Wett-
bewerbe, an denen ihr alleine oder im Team 
teilnehmen könnt. Zu den größten Wett-
bewerben gehören World Robot Olympiad, 
Robo Cup oder World Skills, aber es gibt auch 
viele lokale Initiativen. Viel Erfolg!

MINT
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+

+

Omniwheels
Programmieren von eigenen Robotern mit dem Add On 
„Omniwheels“. Zusammen mit dem Robotics TXT 4.0 Base Set las-
sen sich vier spannende Omniwheels-Modelle konstruieren: Fahr-
roboter mit verschiedenen Aufgabenstellungen, wie Fußballroboter, 
Ballwurfroboter, der Zielscheiben erkennt und diese umwirft und 
Malroboter mit Stift, der abgesenkt und angehoben werden kann. 
Das Highlight des Baukastens sind die Omniwheels, die von vier En-
codermotoren angetrieben werden (zwei davon im TXT 4.0 Base Set 
enthalten) und so eine Bewegung in jede Richtung ermöglichen! 
Die im TXT 4.0 Base Set enthaltene Kamera ermöglicht Bildverarbei-
tung, durch die beispielsweise der Fußballroboter einen Ball erken-
nen, ihm folgen und ihn schießen kann!

Inkl. 4x Mecanum Omniwheels, 
Servo & 2x Getriebemotor

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 559898

EAN 4048962424799

Maße (mm) 320x230x80

Gewicht (g) 820

331 4

LERNZIELE

- Steuerung von Omniwheels-
 fahrzeugen

- Objekterkennung

- Bildverarbeitung

- Fußballrobotik

Add On: Autonomous Driving

7

* Erforderlich: Robotics TXT 4.0 Base Set

IoT (Internet of Things)
Professioneller Einstieg in die Messwerterfassung mit dem Robotics 
Add On „IoT“. Zusammen mit den Robotics TXT 4.0 Base Set ermög-
licht die Sensorstation die Messung von Temperatur, Luftfeuchtig-
keit, Luftdruck, Luftqualität und Helligkeit. Die Sensorstation kann 
mit der Programmiersoftware Robo Pro Coding und dem Robotics 
TXT 4.0 Controller programmiert und gesteuert werden und ist ideal, 
um Themen wie Messwerterfassung und -übertragung sowie Steu-
ern und Regeln von Aktoren und Sensoren zu vermitteln. Die Mess-
werterfassung erfolgt über die Verbindung des TXT 4.0 Controllers 
mit der fi schertechnik-Cloud, in der die Sensordaten gespeichert,
gesammelt und grafi sch dargestellt werden. Über die Bedienober-
fl äche, dem sogenannten Dashboard, werden die verschiedenen 
Sensordaten permanent (in Echtzeit) erfasst und die in zwei Achsen 
schwenkbare Kamera ferngesteuert. Das Lehrmaterial des Add On 
„IoT“ enthält sechs Experimente mit dazugehörigen Lösungen.

Inkl. Umweltsensor &
Helligkeitssensor

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 559897

EAN 4048962424782

Maße (mm) 280x180x65

Gewicht (g) 450

72 1

LERNZIELE

- Messwerterfassung 

- Netzwerkverbindungen

- Cloud-Computing 

Power Set

6

* Erforderlich: Robotics TXT 4.0 Base Set

nen, ihm folgen und ihn schießen kann!

MINT

MINT
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Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 560842

EAN 4048962429985

Maße (mm) 320x230x80

Gewicht (g) 600

240

Competition
Das Robotics Add On „Competition“ wurde für Schulen, Universitä-
ten und alle Bildungseinrichtungen entwickelt, die ihre Modelle für 
Robotics-Wettbewerbe für ihre Schüler und Studenten weiterentwi-
ckeln oder verbessern möchten. Mit diesem Set lassen sich Modelle 
tunen und um neue Features erweitern, was diesen Baukasten zur 
perfekten Ergänzung für Wettbewerbe auf der ganzen Welt macht. 
Das Set enthält den neuen RGB-Gestensensor, einen Kombisensor 
(Gyroskop, Beschleunigung und Kompass), einen Ultraschallsensor, 
zwei stärkere Motoren sowie Kettenglieder und Rastraupenbeläge 
für das Fahrgestell eines Raupenroboters – ideal für den Bau wett-
bewerbsfähiger Fahrroboter.

Inkl. RGB-Gestensensor in sechs 
Richtungen, Farberkennung, 
Umgebungshelligkeit, Näherungs-
erkennung bis 15cm, Ultraschall-
sensor, Kombisensor (Gyroskop, 
Beschleunigung und Kompass), 
stärkere Motoren & Rastraupen-
beläge 

LERNZIELE

- Roboterwettbewerbe

- Projektarbeiten 

- Workshops in Robotik

* Erforderlich: Robotics TXT 4.0 Base Set

Artifi cial Intelligence
Künstliche Intelligenz ist eine Schlüsseltechnologie der 
Zukunft. Unser Konstruktionsset fördert frühzeitiges Interesse an 
dieser Technologie und bereitet Schülerinnen und Schüler auf mög-
liche Berufsfelder von morgen vor. Sie tauchen spielerisch in die 
Grundlagen der KI ein und erhalten Einblicke in die Funktionsweise 
der KI-Technologien. Das Set enthält drei Modelle mit verschiede-
nen Schwierigkeitsstufen. Sie verdeutlichen die Vielfalt der KI-An-
wendungen und bieten den perfekten Einstieg in diese zukunfts-
weisende Technologie. Im Lieferumfang enthalten sind lehrreiche 
Begleitmaterialien speziell für den Einsatz im Unterricht, die das 
Verständnis für Künstliche Intelligenz vertiefen. Inkl. Transportband, Werkstücke, 

LEDs & Aufkleber

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr. 569022 

EAN 4048962492781

Maße (mm) 320x230x80

Gewicht (g) 1613

314 3

LERNZIELE

- Abläufe im Umgang mit KI 
 verstehen

- Durchführung einfacher Gegen-  
 standserkennung

- Qualität eines Klassifi kators aus-  
 drücken / erkennen

- Notwendigkeit der richtigen
 Trainingsdaten erkennen

-  Realitätsnahe Anwendung

6

Verständnis für Künstliche Intelligenz vertiefen.

* Erforderlich: 
 Robotics TXT 4.0 Base Set

|  WEITERFÜHRENDE SCHULE

+

+

NEU

MINT

MINT
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NEUIndustrial Robots
Dieses Set ermöglicht es den Lernenden, sich inten-
siv mit der Industrierobotik auseinanderzusetzen und 
sich praktisch auf die Anforderungen der modernen Berufswelt vor-
zubereiten. Die Schülerinnen und Schüler bauen zwei realitätsnahe 
Sechsachsroboter-Modelle eigenhändig zusammen und lernen, 
diese zu programmieren. Dieses Hands-on-Erlebnis ermöglicht es 
ihnen, nicht nur theoretisches Wissen zu erlangen, sondern auch 
praktische Fähigkeiten zu entwickeln. Durch das didaktische Be-
gleitmaterial sowie die Interaktion mit unseren Modellen bilden die 
Lernenden neben technischem Know-how auch analytisches Den-
ken, Problemlösungskompetenz und Praxis in der Teamarbeit aus.

Inkl. 3x Servogelenke mit Digital-
servos & Werkstücken

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

Art.-Nr.  564064

EAN 4048962458510

Maße (mm) 320x230x80

Gewicht (g) 1516

371 2

LERNZIELE

- Verständnis des Aufbaus und der 
 Funktionsweise von modernen 
 Industrierobotern

-   Einsatzgebiete in realen Produk-
 tionsumgebungen

-  Programmierung von Anwen-  
 dungsbeispielen

6

* Erforderlich: Robotics TXT 4.0 Base Set

+

STEM Coding Competition
Der neue fi schertechnik STEM Coding Competition bringt alles mit, 
um ein autonom fahrendes Roboterauto zu bauen, zu program-
mieren und einen Parcours erfolgreich zu meistern. Das Bauset für 
ein individuelles Fahrchassis umfasst den leistungsstarken TXT 4.0 
Controller, drei Ultraschallsensoren, einen starken Encodermotor, 
eine Kamera, ein Differentialgetriebe, eine Achsschenkellenkung 
inklusive Servomotor sowie einen Akku und ein Netzteil. Das Set eig-
net sich ideal für die Teilnahme an Robotik-Wettbewerben, wie der 
WRO.

249

Inkl.  TXT 4.0 Controller, 3 Ultra-
schallsensoren, starker Encoder-
Motor, Servomotor, Achsschen-
kellenkung, Differentialgetriebe, 
Akku + Ladegerät, ft-Kamera & 
Bausatz für individuelles Fahr-
chassis

Umfangreiche Begleitmaterialien 
und Unterstützung für Lehrkräfte

+

KOMPLETTSET FÜR
WETTBEWERBE
Gestalte die Zukunft schon heute

(Modellbeispiel)
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Art-Nr. 571099

EAN 4048962510447

Maße (mm) 465x80x320

MINT

MINT

(Modellbeispiel)

NEU
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ERGÄNZUNGEN
Box 1000
Perfekte Aufbewahrung für fi schertechnik Teile: Praktische Auf-
bewahrungsbox mit 8 Sortierwannen und 32 Sortierstegen. Der 
Deckel ist zugleich die große Bauplatte 390x270 mm.

Art.-Nr. 30383

EAN 4006209303832

Maße (mm) 390x270x100

Gewicht (g) 1889

Accu Set
Mikrocontroller gesteuertes Ladegerät, das zuverlässig vor Über-
ladung schützt. Sehr kurze Ladezeit, max. 2 Std. Leistungsstarker 
NiMH Accu Pack mit Kurzschlusssicherung, 8,4V/1800 mAh.

Typ Art.-Nr. EAN

 220V 34969 4006209349694

120V 57487 4006209574874

240V UK 79833 4006209798331

220V AUS 52091 4006209520918

Power Set
Netzgerät und stufenloser Power Controller: Die Stromversor-
gung aus der Steckdose für alle fi schertechnik-Modelle.

- Leistungsdaten Netzgerät: Spannung 9VDC 2,5A
- Leistungsdaten Power Controller: regelbarer Ausgang 1A max.,  
 zusätzlicher Ausgang mit 9VDC, 1A max. (nicht regelbar), beide  
 Ausgänge kurzschlussfest mit Überlastschutz

Maße (mm) 225x150x65

Gewicht (g) 490

Maße (mm) 225x150x65

Gewicht (g) 431

Typ Art.-Nr. EAN

 220V 505283 4048962069440

120V 91087 4006209910870

|  ERGÄNZUNGEN
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Motor Set XS
Dank der kompakten Maße kann dieser Motor nahezu überall 
eingebaut werden. Das Set beinhaltet neben Bausteinen, Ge-
triebeteilen und Zahnrädern auch einen Sicherheits-Batterie-
halter mit integriertem Polwendeschalter für 9V-Block Batterien 
(Batterie nicht enthalten).

- Leistungsdaten: 
 Spannung 9VDC, max. Leistung 1,0W bei 6000U/min

Art.-Nr. 505281

EAN 4048962069426

Maße (mm) 225x150x65

Gewicht (g) 201

45

Motor Set XM
Leistungsstarker Getriebemotor im kompakten Kunststoff-
gehäuse mit zahlreichen Anbaumöglichkeiten. Mit vielen 
Zahnrädern, Achsen und Getriebeteilen.

- Leistungsdaten: 
 Spannung 9VDC, max. Leistung 3,0W, ca. 340U/min

Art.-Nr. 505282

EAN 4048962069433

Maße (mm) 225x150x65

Gewicht (g) 278

40

 * Erforderlich: Accu Set oder Power Set

Control Set
Art.-Nr. 563931

EAN 4048962457438

Maße (mm) 225x65x150

Gewicht (g) 273

Das Control Set ermöglicht es, fi schertechnik Modelle über die
Bluetooth Control App mit einem Smartphone oder Tablet fern-
zusteuern. Die Bluetooth-Low-Energy-Technologie verspricht  
eine hohe Reichweite von bis zu 10m. Der Empfänger hat drei 
Motorausgänge sowie einen Servoausgang für einen stufenlosen 
Lenkeinschlag sowie eine stufenlose Geschwindigkeitsregelung. 
Bis zu zwei Empfänger können mit der App betrieben werden, 
was eine Vielzahl von Einsatzmöglichkeiten erlaubt.
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Creative Box Basic
Mit der Creative Box Basic können Schüler ihrer Kreativität freien 
Lauf lassen! Ausgestattet mit vielen Grundbausteinen, Winkel-
trägern und anderen „Basics“ ist dieses Set perfekt geeignet, um 
Großes zu schaffen: Es kann frei gebaut, ein vorhandenes Thema 
nachkonstruiert und ein bestehendes Projekt weiter ausgebaut 
werden. Die simple und fl exible Funktionsweise der Bausteine 
wird in einer Kurzanleitung erklärt. Als Basis für die Modelle wird 
die große fi schertechnik Grundplatte verwendet, die gleichzeitig 
als Verschlussdeckel der Sortierbox fungiert. Lieferung in stabiler 
BOX 1000 mit 8 Sortierwannen und fl exibel einsetzbaren Sortier-
stegen.

Art.-Nr. 554195

EAN 4048962390490

Maße (mm) 390x270x100

Gewicht (g) 2800

630

Creative Box Mechanics
Egal, ob Schneckengetriebe, Kettenantrieb, Seilwinde oder 
andere technische Themen: Mit dieser Box sind sie ganz einfach 
nachzubauen! Anhand des Modells kann dann die Funktions-
weise erkannt und verstanden werden, während der Aufbau 
konstruktives Denken stärkt. Die Funktionsweise und das Zu-
sammenspiel der enthaltenen fi schertechnik Bausteine wird in 
Kurzform erklärt. Verschlossen werden die Sortierboxen von der 
fi schertechnik Grundplatte 500, welche sich optimal als Basis für 
kreatives Bauen eignet. Lieferung in 2x stabiler BOX 500.

Art.-Nr. 554196

EAN 4048962390506

Maße (mm) 270x195x80

Gewicht (g) 1050

290

|  ERGÄNZUNGEN
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Arduino boardUNO - Uno-F5
fischertechnik compatible

(c) DIDACTA ADVANCE d.o.o.

GND (-)

GND (-)

I2C

I2C

UART

SERVO 1

SERVO 2

UART

SCL (5V)

RX (5V) P0

SDA (5V)

TX (5V) P1

GND

GND

VCC (5V- )max. 700mA

VCC (5V- )max. 700mA

SIGNAL (5V) P1

SIGNAL (5V) P0

3.3VNRF24L01

GND

3.3V

CE
P2

CSN
P7

MISO
P12

NC

SCK
P13

MOSI
P11

OUTPUT

OUTPUT

POWER SUPPLY - BATTERY
6-9V

POWER SUPPLY - ADAPTER
6-9V

SUPPLY FOR SENSORS

SUPPLY FOR SENSORS

for board and Ardiono UNO

for board and Arduino UNO

5V

3.3V

SIGNAL INPUT

SIGNAL INPUT

digital(2,7)

M1 (~3,~5) M2 (~6,~9) M3 (4,8) M4 (~10,~11)

IN D

OUT

INPUTS

OUTPUTS

SIGNAL INPUT
digital / analog (A0,A1,A2,A3,A4,A5) IN DAINPUTS

6-9V (max. 600mA)

Arduino boardUNO - Uno-F5
fischertechnik compatible

(c) DIDACTA ADVANCE d.o.o.

GND (-)

GND (-)

I2C

I2C

UART

SERVO 1

SERVO 2

UART

SCL (5V)

RX (5V) P0

SDA (5V)

TX (5V) P1

GND

GND

VCC (5V- )max. 700mA

VCC (5V- )max. 700mA

SIGNAL (5V) P1

SIGNAL (5V) P0

3.3VNRF24L01

GND

3.3V

CE
P2

CSN
P7

MISO
P12

NC

SCK
P13

MOSI
P11

OUTPUT

OUTPUT

POWER SUPPLY - BATTERY
6-9V

POWER SUPPLY - ADAPTER
6-9V

SUPPLY FOR SENSORS

SUPPLY FOR SENSORS

for board and Ardiono UNO

for board and Arduino UNO

5V

3.3V

SIGNAL INPUT

SIGNAL INPUT

digital(2,7)

M1 (~3,~5) M2 (~6,~9) M3 (4,8) M4 (~10,~11)

IN D

OUT

INPUTS

OUTPUTS

SIGNAL INPUT
digital / analog (A0,A1,A2,A3,A4,A5) IN DAINPUTS

6-9V (max. 600mA)

Arduino MEGA - boardMega-F5
fischertechnik compatible

(c) DIDACTA ADVANCE d.o.o.

3.3VNRF24L01

GND

3.3V

CE
P2

CSN
P7

MISO
P12

NC

SCK
P13

MOSI
P11

GND (-)

GND (-)

I2C

I2C

UART

UART

SCL (5V) P21

Rx1 (5V) P19

SDA (5V) P20

Tx1 (5V) P18

SERVO 2

GND
VCC (5V- )max. 700mA

SERVO 1

GND
VCC (5V- )max. 700mA

SIGNAL (5V) P16

SIGNAL (5V) P17

OUTPUT

OUTPUT

POWER SUPPLY - BATTERY
6-9V

POWER SUPPLY - ADAPTER
6-9V

SUPPLY FOR SENSORS

SUPPLY FOR SENSORS

for board and Ardiono MEGA

for board and Arduino MEGA

5V

3.3V

SIGNAL INPUT
digital / analog(A0,A1,A2,A3,A4,A5,A6,A7,A8,A9,A10,A11)IN INPUTS

M1 (~2,~3) M2 (~4,~5) M3 (~6,~7) M4 (~8,~9) M5 (~10,~11) M6 (~12,~13)OUT OUTPUTS
6-9V (max. 600mA)

Arduino MEGA - boardMega-F5
fischertechnik compatible

(c) DIDACTA ADVANCE d.o.o.

3.3VNRF24L01

GND

3.3V

CE
P2

CSN
P7

MISO
P12

NC

SCK
P13

MOSI
P11

GND (-)

GND (-)

I2C

I2C

UART

UART

SCL (5V) P21

Rx1 (5V) P19

SDA (5V) P20

Tx1 (5V) P18

SERVO 2

GND
VCC (5V- )max. 700mA

SERVO 1

GND
VCC (5V- )max. 700mA

SIGNAL (5V) P16

SIGNAL (5V) P17

OUTPUT

OUTPUT

POWER SUPPLY - BATTERY
6-9V

POWER SUPPLY - ADAPTER
6-9V

SUPPLY FOR SENSORS

SUPPLY FOR SENSORS

for board and Ardiono MEGA

for board and Arduino MEGA

5V

3.3V

SIGNAL INPUT
digital / analog(A0,A1,A2,A3,A4,A5,A6,A7,A8,A9,A10,A11)IN INPUTS

M1 (~2,~3) M2 (~4,~5) M3 (~6,~7) M4 (~8,~9) M5 (~10,~11) M6 (~12,~13)OUT OUTPUTS
6-9V (max. 600mA)

Raspberry Pi - boardPi-F5
fischertechnik compatible

(c) DIDACTA ADVANCE d.o.o.

GND (-)

SIGNAL INPUT

SIGNAL INPUT i2C

digital

analog

(5,6,16,17,18,19,26,27)

(A0,A1,A2,A3)

(23,22,25,24,13,12,21,20)

IN D

IN A

OUT

INPUTS

INPUTS

OUTPUTS

UART

UARTTX (5V) P0

I2C

I2C

SCL (5V)

SDA (5V)

RX (5V) P1

SERVO 2

GND
VCC (5V)
SIGNAL (5V) P0

SERVO 1

GND
VCC (5V)
SIGNAL (5V) P1

6-9V (max. 600mA)

OUTPUT

OUTPUT

POWER SUPPLY - BATTERY
9V

POWER SUPPLY - ADAPTER
9V

SUPPLY FOR SENSORS

SUPPLY FOR SENSORS

for board and Raspberry Pi

for board and Raspberry Pi

5V

3.3V

GND (-)

Raspberry Pi - boardPi-F5
fischertechnik compatible

(c) DIDACTA ADVANCE d.o.o.

GND (-)

SIGNAL INPUT

SIGNAL INPUT i2C

digital

analog

(5,6,16,17,18,19,26,27)

(A0,A1,A2,A3)

(23,22,25,24,13,12,21,20)

IN D

IN A

OUT

INPUTS

INPUTS

OUTPUTS

UART

UARTTX (5V) P0

I2C

I2C

SCL (5V)

SDA (5V)

RX (5V) P1

SERVO 2

GND
VCC (5V)
SIGNAL (5V) P0

SERVO 1

GND
VCC (5V)
SIGNAL (5V) P1

6-9V (max. 600mA)

OUTPUT

OUTPUT

POWER SUPPLY - BATTERY
9V

POWER SUPPLY - ADAPTER
9V

SUPPLY FOR SENSORS

SUPPLY FOR SENSORS

for board and Raspberry Pi

for board and Raspberry Pi

5V

3.3V

GND (-)

Arduino® & Raspberry Pi®

Diese fi schertechnik Adapter schlagen die Brücke zwischen 
den populären Controllern Arduino® UNO, Arduino® MEGA, 
Raspberry Pi® und dem vielseitigen fi schertechnik-Baukas-
tensystem. Fortgeschrittene Anwender nutzen das fi scher-
technik- System zum Bau komplexer mechanischer Modelle.

Typ Art.-Nr.

Arduino®

UNO 179450

Arduino®

MEGA 179449

Raspberry 
Pi® 179448

Arduino® UNO

Arduino® MEGA

Raspberry Pi®
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„GRÜNE“ KOMPONENTE

AKTOREN

WICHTIGE 
KOMPONENTEN
Technische Details 

- Gold Cap (3,0V / 10F) – Elektrolytkondensator zur Speicherung
 elektrischer Energiee
- Solarmodul      (1V / 400mA ) – Erzeugung von elektrischem
 Strom aus Sonnenenergie
- Reversible Brennstoffzelle mit integriertem Wasserstoffspeicher
 Betrieb als Elektrolyseur (2–3V / 8ml/min / 400–1500mA)
 Betrieb als Brennstoffzelle (0,5–0,9V / 300mW / 600mA)

- RGB-Gestensensor in 6 Richtungen: Farberkennung, Umgebungs-  
 helligkeit, Näherungserkennung bis 15cm (3,3VDC / I2C-Schnittstelle)
- USB-Farbkamera       (1MP): Erkennung von Farbe, Bewegung, Spur
  und Ball
- NTC-Widerstand (1,5kΩ / 450mW): Temperaturmessung
- IR-Spursensor (2 Ausgänge digital 9V): Spurerkennung
- Farbsensor (Signal: analog 0–9VDC): Farberkennung
- Ultraschall Abstandssensor       (9VDC / Abstand 3cm-3m): 
 Abstandsmessung
- Fotowiderstand (RSW551): Messung von Helligkeit
- Taster (als Öffner und Schließer verwendbar): Berührungssensor
- Fototransistor für Lichtschranke (bis 35V)
- Reedkontakt: Magnetsensor
- Potentiometer (0-4,7kΩ): Drehbarer Widerstand
- Kombisensor       3 Sensoren in einem Bauteil:
 Triaxial 16bit Gyroskop, Triaxial 12bit Beschleunigungssensor,
 Kompasssensor, I2C-Anschluss (9VDC)
- Umweltsensor       (9VDC / 0,12A max. / I2C-Schnittstelle):
 Messung von Temperatur, Luftdruck, -feuchtigkeit, -qualität

SENSOREN

-  Motoren – Bewegungserzeugung und Antrieb der
 fi schertechnik Modelle:
 Motor      (9VDC / 5995U/min / 1,52mNm / 65mA)
 S Motor (9VDC / 9500 U/min / 4,8mNm / 650mA)
 S Motor (24VDC / 10700U/min / 5mNm / 300mA)
 XM Motor (9VDC / 338U/min / 84,15mNm / 950mA)
 Encodermotor 9V      (9VDC / 105U/min / 90mNm / 510mA)
 Encodermotor 24V (24VDC / 100U/min / 90 mNm / 190mA)
 Solarmotor       (2VDC)
- Kompressor        – Erzeugung von Druckluft:
 9V (9VDC / 0,7bar / 2l/min / 200mA)
 24V (24VDC / 0,7bar / 2l/min / 40mA)- 
 3/2-Wege-Magnetventil – Steuerung der Pneumatikzylinder:
 12V (12VDC / 0,133A) / 24V (24VDC / 70mA)
- LED weiß (9VDC / 10mA) und Rainbow LED (9VDC/10mA)
- Lichtschranken-LED 9V (9VDC / 20mA)
- Lichtschranken-LED 24V (24VDC / 16mA)

ARDUINO®                         BBC MICRO: BIT                         RASPBERRY PI®

www.fi schertechnik.de/third-party-compatibility

|  WICHTIGE KOMPONENTEN

3 4

3 4
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CONTROLLER & SOFTWARE 

GRUNDSCHULE

BT Smart Controller
- Prozessor – 32-bit Cortex M0
- Steuereinheit, die PC/ Tablet 
 und Modell verbindet
- 2 Ausgänge für Aktoren
- 4 Eingänge für Sensoren
- USB- und Bluetooth 4.0 
 Schnittstelle

WEITERFÜHRENDE SCHULEN

TXT 4.0 Controller
- Prozessor: Arm® dual Cortex®-A7 650 MHz + Cortex®-M4
- Speicherkapazität: 512 MB DDR3 RAM, 4 GB eMMC
- Speichererweiterung: Micro SD-Karten-Slot
- Farbiges Touch-Display: 2,4“, 320x240 Pixel, kapazitiv, erlaubt Wischgesten
- Flache Bauform - Maße: 90x90x17,5mm
- 8 Universaleingänge: Digital/Analog 0-9VDC, Analog 0-5 kΩ
- 4 schnelle Zähleingänge: Digital, Frequenz bis 1kHz
- 4 Motorausgänge 9V/250mA (max. 1 A): Geschwindigkeit stufenlos regelbar
- 3 Servo-Ausgänge 5V (max. 2A), kurzschlussfest
- Steuerung auch über Spracherkennungs-App (Android/ iOS) möglich

Software Robo Pro Coding
- Mehrsprachige Programmierumgebung
- Grafische Programmierung (blockbasiert) oder
 textbasierte Programmierung mit Python
- Auswahl unterschiedlicher Lernlevels möglich
 (Anfänger, Fortgeschrittene, Experte)
- Speicherung von erstellten Programmen lokal 
 oder im fischertechnik Cloud Speicher
- Programmbeispiele enthalten

Roboterchassis 
- Komplett montiert mit
 integrierter Steuereinheit,
 2 Motoren, Spursensor,
 2 Tastern, Batteriefach
- Bluetooth 5.2 Schnittstelle
- Anbaumöglichkeit für Räder
 und fischertechnik Bausteine

First Coding App
- Kindgerechtes, einfaches
 Programmieren der Modelle
 über Tablet/ Smartphone
 mit der First Coding App
- Für iOS und Android
 verfügbar

VORSCHULE / GRUNDSCHULE

Coding Pro App
- Beinhaltet Bauanleitungen, Aufgabenblätter 
 und SCRATCH-Programmierumgebung
- für iOS, macOS, Windows und Android 
 (kostenlos in den jeweiligen App Stores)
- Offl ine Funktionalität - Die App funktioniert  
 unabhängig von örtlicher WLAN Struktur
- Eindeutige Zuordnung von Controller und  
 Endgerät mit Hilfe der App
-  Programme können mit Namen lokal 
 gespeichert werden
- Programmbeispiele enthalten
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SIMULATION
Entdecke die innovativen Trainings- und Simulationsmodelle zu 
den Themen Automatisierung, künstliche Intelligenz, Industrie 
4.0 und agile Produktionssimulation mit fi schertechnik.

Training, Simulation & Demonstration
fi schertechnik wird in der Industrie zur Berufsausbildung und zur realis-
tischen Darstellung und Simulation komplexer Systeme eingesetzt. Die 
Funktionsmodelle von fi schertechnik sind ein bewährtes und kosten-
günstiges Mittel, um industrielle Anwendungen zu planen, zu entwickeln
und Abläufe zu testen. Sie werden weltweit in den Bereichen Ausbildung,
Entwicklung und Präsentation eingesetzt. Die Verbindung des fl exiblen 
und modularen fi schertechnik-Systems mit Industriegerechten Sensoren 
und Aktoren sowie den Steuerungen führender Hersteller eröffnen nahe-
zu unbegrenzte Möglichkeiten der Hardware-Simulation. Komplizierte 
technische Anlagen werden realistisch dargestellt und so perfekt simu-
liert, dass sie für jedermann begreifbar sind. Das erleichtert Investitions-
entscheidungen und vermeidet Kosten für die Behebung von möglichen
Planungsfehlern.

Industrie 4.0 – Internet of things
Schon heute sind fi schertechnik Simulationsmodelle Industrie 4.0 ready. 
Angereichert durch Sensoren und kombiniert mit einer Cloud, lassen 
sich die Kernthemen digital vernetzter Produktion physisch visualisieren 
und begreifbar demonstrieren: Vorausschauende Wartung, Vorhersage 
von Produktionsqualität, Interaktion Mensch & Maschine, Fernsteue-
rung, Datenaustausch über Dashboards. Das SAP UCC hat dazu ein 
Lehrszenario mit Fallstudien und Übungen entwickelt, das Lehrenden 
und Lernenden gleichermaßen hilft, die Chancen mit Industrie 4.0 zu
begreifen.

|  SIMULATION

Die folgende Seite zeigt einen Auszug aus dem Simulationssortiment.
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www.fi schertechnik.de/simulieren und im separaten Katalog „Trainingsmodelle“
WEITERE INFORMATIONEN

Qualitätssicherung mit KI 9V
Der Einsatz von künstlicher Intelligenz bei der Qualitätskont-
rolle bringt viele Vorteile mit sich, welche beispielsweise in der 
Automobilindustrie bereits genutzt werden. Es können Prozesse 
verkürzt, Fehlerquoten und Kosten minimiert sowie die Fehler-
bewertung standardisiert werden. Die fi schertechnik Sortieranla-
ge wird mit Werkstücken in drei verschiedenen Farben geliefert. 
Diese Werkstücke sind mit drei Bearbeitungsmerkmalen sowie 
verschiedenen Fehlerbildern versehen. Die Werkstücke wer-
den von der Kamera gescannt und mit Hilfe der eintrainierten 
KI klassifi ziert. Je nach Farbe, Merkmal und Fehlerbild werden 
die Werkstücke anschließend anhand ihrer Qualitätsmerkmale 
von der künstlichen Intelligenz sortiert. Die verwendete KI ist 
mit maschinellem Lernen in Tensorfl ow realisiert, bei dem ein 
künstliches neuronales Netz mit Bilddaten eintrainiert wurde. 
Die eingelernte KI wird auf dem fi schertechnik TXT 4.0 Controller 
ausgeführt. Die Ablaufsteuerung des Modells ist in der Program-
mierumgebung Robo Pro Coding und in Python implementiert.

Lernfabrik 4.0 24V inkl. S7-1500
Die Lernfabrik besteht aus den Fabrikmodulen Ein- und Ausla-
gerungsstation, Vakuum-Sauggreifer, Hochregallager, Multi-Be-
arbeitungsstation mit Brennofen, einer Sortierstrecke mit Farb-
erkennung, einem Umweltsensor sowie einer schwenkbaren 
Kamera. Nach Anlieferung von Rohware erfolgt die Einlagerung 
im Hochregallager und nach Bestellung im Dashboard, durch-
laufen die Werkstücke die jeweiligen Fabrikmodule und der 
aktuelle Status ist sofort im Dashboard sichtbar. Der integrierte 
Umweltsensor meldet Werte zu Temperatur, Luftfeuchtigkeit, 
Luftdruck und Luftqualität. Die Kamera sieht durch den vertika-
len wie horizontalen Schwenkbereich die gesamte Anlage ein 
und ist so für eine webbasierte Fernüberwachung nutzbar. Die 
einzelnen Werkstücke werden durch NFC (Near Field Communi-
cation) getrackt: Jedes Werkstück erhält eine eindeutige Identi-
fi kationsnummer (ID). Das ermöglicht die Rückverfolgung und 
Sichtbarkeit des aktuellen Status der Werkstücke im Bearbei-
tungsprozess.

TOP FEATURES

- Inklusive SPS Siemens S7-1500,  
 Basisprogramm und fertiger 
 Verkabelung

- Ermöglicht vertiefendes Lernen
 durch haptisches Begreifen an   
 einem realistischen Produktions-  
 abbild

- Digitale Nachverfolgbarkeit durch  
 NFC/RFID, Fernüberwachung über  
 Kamera, sensorische Anwendungen 

- Integrierte Cloud-Anbindung mit
 Dashboard, Steuerung über smarte 
 Geräte, eigene Cloud und Dashbo-
 ard integrierbar, Raspberry Pi 4 mit 
 Node-RED Schnittstelle; Kommuni-
 kation via OPC/UA und MQTT

TOP FEATURES

- Ideales Schulungs-, Simulations- 
 und Demonstrationsmodell für 
 Bildung und Forschung

- Visualisierung von KI-Systemen,   
 Machine Learning und neuronalen 
 Netzen

- Vernetzung von Theorie und Praxis  
 für ein nachhaltiges Lernergebnis

- Bereits fertig gebautes, stabiles
 Trainingsmodell. Montiert auf 
 stabiler Holzplatte, Verpackung 
 des Modells in stabilem Karton



Folge uns!

fi schertechnik GmbH
Klaus-Fischer-Str. 1 
D - 72178 Waldachtal
Tel. +49 74 43 /  12-43 69
Fax +49 74 43 / 12-45 91
E-Mail: info@fi schertechnik.de
www.fi schertechnik.de/schulen

Irrtümer, technische- und Sortimentsänderungen bleiben vorbehalten. Haftung für Druckfehler und -mängel werden ausgeschlossen. 
Katalog nicht gültig für USA. 0

2_
10

/2
3 

 • 
 p

ri
n

te
d

 in
 G

er
m

an
y 

 • 
 9

4
83

3


